

МАНИФЕСТ РОССИЙСКОЙ ЛИБЕРАЛЬНО-СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Партия

Российская Либерально-Социалистическая Партия (РЛСП) – это политическая организация, которая ставит своей стратегической целью приобретение большинства в Парламенте, изменение Конституции, формирование нового российского Правительства и осуществление социалистических общественных преобразований, направленных на улучшение жизни большинства российских граждан.

В отличие от других социалистических партий, РЛСП не имеет целью возрождение социализма в его советском варианте.

РЛСП не ставит своей целью насильственное свержение существующей власти. Главной задачей Российской Либерально-Социалистической Партии в случае получения большинства в Парламенте будет созыв Конституционного совещания и принятие новой российской Конституции, устанавливающей в России по преимуществу социалистический общественный строй.

РЛСП – социалистическая, а не либеральная партия.

Классическая либеральная идеология предусматривает индивидуализм, демократическое устройство общества, свободу частного предпринимательства, право на частную собственность и т. д. Осуществление либерального идеала в полном объёме в современной России, по многим причинам, не возможно и не желательно.

Слово "либеральный" в настоящее время ассоциируется в России с преступным беспределом 1990-ых годов. Но мы всё же включили это слово в название партии, поскольку в случае победы партии на выборах **свобода** предпринимательства, творческой деятельности и общественной самодеятельности будет сохранена (хотя и ограничена определёнными рамками).

РЛСП близки демократические ценности и принципы, но слово "демократическая" не включено в название партии, потому что социалистическое и демократическое устройство общества в значительной мере исключают друг друга.

Управление социалистическим обществом осуществляется из единого центра на основе единого плана, тогда как в основе демократического управления обществом лежит идея местного самоуправления (местные административные органы добровольно, на договорной основе делегируют часть своих полномочий вышестоящей администрации).

В России полноценное демократическое государство (демократическое по существу, а не по форме) в ближайшей исторической перспективе построено быть не может. Российскому общественному сознанию, в силу исторических причин, ближе социалистическая система управления обществом, при которой центральная администрация заботится о народном благосостоянии, но при этом вынужденно и сознательно ограничивает индивидуальную свободу граждан.

Высшей целью РЛСП является обеспечение права всех российских граждан на безопасность, трудоустройство, пенсию по старости, свободу передвижения, среднее образование, базовое здравоохранение и частную собственность – в той степени, в какой эти права не ограничены Конституцией, имеющим юридическую силу контрактом или постановлением суда.

Экономика

В отличие от социализма советского типа **новое социалистическое государство допускает частную предпринимательскую деятельность**. Частными предприятиями считаются предприятия, имеющие одного и только одного владельца, которому принадлежат все средства и вся прибыль предприятия.

Государство освободит мелкий бизнес от всех налогов, кроме фиксированного налога на чистую прибыль.

Мелкий бизнес – это бизнес с чистой прибылью до 1 миллиона у.е. в год.

Образование трестов, картелей, кооперативов, товариществ, акционерных обществ и других форм объединения частных предприятий не допускается. Слияние частных предприятий предполагает полное поглощение одного предприятия другим с одним и только одним собственником объединённого предприятия.

Крупные государственные промышленные и сельскохозяйственные предприятия и государственные банки будут основой государственной экономики. Размещение крупных государственных заказов на частных предприятиях исключается. Размещение государственных денежных средств в частных банках исключается. Создание частно-государственных предприятий исключается. Создание совместных (с участием иностранного капитала) частных предприятий исключается.

Земля, полезные ископаемые, леса, водоёмы и некоторые другие ресурсы, жизненно важные для всех российских граждан, будут находиться в государственной собственности и управляться центральным правительством или его полномочными органами на местах (в областях и в районах).

Здесь и далее, говоря о районах, мы имеем в виду как районы в крупных городах, так и районы на которые делятся области.

Частные лица и общественные организации смогут на определённых условиях и на определённый срок арендовать у государства землю с целью строительства на ней жилых или производственных помещений или для её сельскохозяйственной обработки – при условии регулярного внесения арендной платы в государственную казну. При необходимости отчуждения центральными или местными властями земли, в обработку или обустройство которой арендатор вложил свой труд и средства, арендатору выплачивается двойная стоимость этих вложений.

Все граждане ежегодно уплачивают в районную казну (по месту преимущественного проживания или основной деятельности) **налоги** на любую деятельность и на любую собственность, которая приносит им доход, включая доходы, получаемые за рубежом (за исключением пенсий). 40% налоговых поступлений поступает в бюджет районной администрации (который утверждается местным Законодательным собранием), 30% - отчисляется в бюджет областной администрации (который утверждается областным Законодательным собранием), 30% отчисляется в центральный бюджет (который утверждается Парламентом). Российские граждане, постоянно проживающие за рубежом, уплачивают со всех своих доходов (за исключением пенсий) 13%-ный налог в центральный российский бюджет.

Политика

В политическую систему страны будут внесены значительные изменения.

Российская Федерация будет впредь называться **Россия**, а граждане России, вне зависимости от их национальности, будут называться россиянами.

Национальные образования в составе России упраздняются. В местах компактного проживания лиц нерусской национальности (75% населения района) издание книг, газет, организация теле- и радиовещания на любом языке, кроме русского, осуществляется за счёт частных пожертвований. Привлечение для такой деятельности государственных средств любого уровня не допускается.

Права районов и областей будут значительно расширены. Основной единицей местного самоуправления будет **район**. Губернаторы будут принимать решения, затрагивающие интересы нескольких районов. Центральные власти будут принимать решения, затрагивающие интересы нескольких областей или всей страны. Территориальные границы районов и областей устанавливаются и изменяются решениями центрального Парламента. В местах дислокации крупных воинских частей, крупных предприятий общегосударственного значения и под. допускается создание особых районов и городов прямого центрального подчинения. Население таких районов уплачивает налоги только в центральный бюджет. Деятельность администрации особых районов финансируется из центрального бюджета.

Депутаты районных и областных законодательных собраний избираются на пятилетний срок и принимают постановления, которые не затрагивают интересов других районов и областей. Все хозяйственные споры между районами решаются в областном арбитражном суде. Все хозяйственные споры между областями решаются в Высшем арбитражном суде.

Некоторые категории граждан (например, сотрудники спецслужб, военнослужащие, полицейские, заключённые, психически больные люди, состоящие на учёте наркоманы и алкоголики и др.) будут на временной или постоянной основе лишены избирательных прав.

В районные и областные законодательные собрания, а также в центральный Парламент могут быть избраны только кандидаты от политических партий. Политическим партиям может быть отказано в регистрации, если их устав и программа противоречат российской Конституции и действующим общегосударственным законам. Образование политических партий по национальному или религиозному признаку не допускается. Обязательный минимум членов партии – 1000 человек.

Высшая палата Парламента будет называться Государственный Совет (или Сенат), часть которого будет избираться областными Законодательными собраниями (по два сенатора от каждой области), а другая часть (составляющая во всякое время не больше половины членов Госсовета) будет назначаться Президентом. Государственный Совет будет формироваться, в основном, из бывших крупных руководителей, известных политиков, учёных, бизнесменов и других граждан с большим опытом руководящей работы или государственной службы. Принимаемые Парламентом законы должны быть одобрены большинством депутатов Государственной Думы и большинством членов Государственного Совета.

По достижении 70-летнего возраста все государственные служащие любого уровня (включая Президента), все судьи любого уровня (включая Верховный суд), все члены всех законодательных собраний (включая общероссийский Парламент), независимо от занимаемых ими должностей и прошлых заслуг, в обязательном порядке выходят на пенсию.

Президент будет избираться простым большинством голосов в два этапа на совместном заседании Государственной Думы и Государственного Совета сроком на десять лет (без права быть когда-либо переизбранным на новый срок). Ко второму этапу будут допущены два кандидата, набравшие больше голосов, чем все остальные кандидаты. До окончания срока своих полномочий Президент не может быть смещён со своего поста, если за это не проголосуют 80% депутатов Государственной Думы и 60% членов Государственного Совета.

Государственная служба и работа на государственных предприятиях и в учреждениях должна быть престижной и хорошо оплачиваемой. Граждане,

находящиеся на государственной службе (за исключением Президента), работают на основе пятилетнего контракта, который может быть по истечении пяти лет возобновлён или прекращён без объяснения причин.

Парламент занимается законотворческой работой и в текущую деятельность исполнительной власти не вмешивается. Исполнительная власть правом прямой законодательной инициативы не пользуется, любой общегосударственный закон должен быть инициирован кем-то из депутатов Государственной Думы. Представители исполнительной власти в деятельность Парламента не вмешиваются.

Мэры крупных городов (с населением больше 1 миллиона человек) избираются на заседании Городского законодательного собрания и утверждаются в должности Президентом. Главы администрации городских районов избираются на заседаниях соответствующих Законодательных собраний и утверждаются в должности мэром.

Руководители областной администрации (губернаторы) избираются на заседании Областного законодательного собрания и утверждаются в должности Президентом.

Главы районной администрации избираются на заседаниях соответствующих Законодательных собраний и утверждаются в должности губернатором. В небольших поселениях (до 1000 жителей), в которых нет Законодательных собраний, главы администрации избираются закрытым голосованием на общем собрании совершеннолетних жителей населённого пункта и утверждаются в должности главой районной администрации. В специальных районах особого подчинения администрация назначается центральным правительством.

Постановления, принимаемые местными законодательными органами, не могут противоречить российской Конституции и действующим общегосударственным законам.

Каждое государственное предприятие или учреждение должно быть подчинено одному и только одному вышестоящему органу (центральному, областному или районному), двойное подчинение исключается. Однако центральные органы власти ставят губернаторов в известность о проводимых на территории их губерний военных учениях и других крупных мероприятиях, осуществляемых центральными органами власти.

Центральное правительство. Президент является руководителем центрального Правительства и главой исполнительной власти. Президент ежегодно отчитывается о своей деятельности перед Парламентом.

Министры центрального Правительства назначаются Президентом и утверждаются Парламентом. Центральные **министерства** осуществляют стратегическое и финансовое планирование, разрабатывают стандарты соответствующей их

профилю деятельности и осуществляют практическую работу по выполнению указаний Президента.

Центральные **агентства** вырабатывают критерии оценки деятельности соответствующих министерств и осуществляют контроль за выполнением решений Правительства. Руководители центральных агентств назначаются Парламентом.

Министерство обороны и Министерство внутренних дел может иметь свои полномочные органы в каждой области. Министр обороны и Министр внутренних дел подчиняются Президенту и не подотчётны никакой местной власти. Они ежегодно отчитываются о своей работе на заседаниях специальных парламентских комитетов. Государственная служба безопасности может иметь свои полномочные органы в каждом районе. Эта служба подчиняется Президенту и отчитывается о своей работе на заседаниях специального парламентского комитета.

Центральная **полиция** базируется в областных центрах и подчиняется Министру внутренних дел. Районная полиция финансируется из районного бюджета и подчиняется шерифу. **Шериф** избирается районным Законодательным собранием сроком на пять лет. Законодательные собрания могут лишить шерифа должности до истечения срока, если за это проголосуют не менее 80% их членов.

Судьи районного уровня избираются районным Законодательным собранием сроком на пять лет (с правом переизбрания). Судьи областного уровня избираются областным Законодательным собранием сроком на семь лет (с правом переизбрания). Судьи центральных судов избираются Парламентом сроком на десять лет (с правом переизбрания).

К центральным судам относятся Верховный суд, Конституционный суд, Высший арбитражный суд и Высший апелляционный суд.

Судьи подотчётны только тем, кто их избирал, и никому другому. По истечении срока пребывания в должности они могут быть переизбраны на ту же должность или избраны на более высокую должность. Законодательные собрания могут лишить судью должности до истечения срока, если за это проголосуют не менее 80% их членов.

Мелкие уголовные дела (со сроками наказания до одного года лишения свободы) и мелкие гражданские дела (по искам до 100 тысяч у.е.) решаются районными судьями единолично, по заявлению истцов и потерпевших, без обязательного участия прокурора и адвокатов. Наказание в виде лишения свободы, как правило, назначается только за преступления против личности, связанные с физическим насилием или в тех случаях, когда ответчик или обвиняемый пытается скрыться от судебного преследования. В остальных случаях наказание предусматривает двойное денежное возмещение потерпевшему материального ущерба и уплату в казну государства крупного денежного штрафа. **Суд присяжных упраздняется.**

Если подсудимый не владеет русским языком, он имеет право на услуги переводчика, которые он должен будет оплатить при любом исходе дела.

Наиболее важные дела рассматриваются Верховным судом, который может затребовать к рассмотрению любое дело из любого суда любого уровня. Апелляция по приговорам районного судьи допускается только в апелляционный суд областного уровня, решения которого являются окончательными. Апелляция по приговорам областного суда допускается только в Высший апелляционный суд, решения которого являются окончательными. Прежде чем общегосударственный закон вступает в силу, Конституционный суд решает, не противоречат ли положения этого закона российской Конституции.

Районные **прокуроры** назначаются областными прокурорами. Областные прокуроры назначаются Генеральным прокурором. Генеральный прокурор назначается Президентом и утверждается Парламентом. Прокуроры следят за соблюдением законодательства на вверенной им территории и решают вопросы о возбуждении уголовных дел и о необходимости следствия по этим делам.

Центральное следственное управление может координировать работу следователей на местах и имеет свой штат следователей по особо важным делам.

Общество

Вооружённые силы будут формироваться целиком на контрактной основе. Обязательный призыв на военную службу в мирное время будет отменён. Однако в случае крупномасштабной войны с иностранными государствами может быть объявлена полная или частичная мобилизация населения, поэтому во всех средних школах (кроме специальных школ и школ с облегчённой программой) будет введена в качестве обязательной начальная военная подготовка (преимущественно, для мальчиков) и элементарная медицинская подготовка (преимущественно, для девочек).

Общественные организации и политические партии. Предприятия, имущество и денежные средства, принадлежащие официально зарегистрированным общественным организациям, формально принадлежат законно избранным руководителям этих общественных организаций. Экономическое положение руководителя общественной организации в этом смысле ничем не отличается от положения владельца частного предприятия. Руководитель общественной организации представляет её в отношениях с государственными органами и несёт полную персональную ответственность за уплату налогов с прибыли и за все действия этой организации. Устав и программа общественной организации не могут противоречить российской Конституции и действующим общегосударственным законам.

Регистрация российских граждан по месту жительства отменяется. Сведения о месте постоянного или преимущественного проживания граждан, их семейном положении и источниках дохода могут быть затребованы при уплате налогов, при получении гражданином государственных пособий и других денежных выплат из госбюджета и в некоторых других случаях. Никаких документов, подтверждающих эту информацию, не требуется. В случае обнаружения заведомо ложных или устаревших сведений граждане несут предусмотренную законом ответственность.

Социальное обеспечение сирот, престарелых, инвалидов и т. д. осуществляется за счёт средств районного бюджета. Все российские граждане достигшие 65-летнего возраста имеют право на государственную пенсию в размере официального прожиточного минимума. Надбавки к этой пенсии могут быть обеспечены за счёт бюджета предприятий и организаций по месту их работы и (для персональных пенсионеров) – из средств областного или центрального бюджета. Пенсии, назначенные гражданам, находящимся на содержании в государственных учреждениях (в приютах для престарелых, тюрьмах, психиатрических лечебницах и т. п.), поступают в распоряжение этих учреждений.

Церковь будет отделена от государства, а образование будет отделено от церкви. Религиозное образование детей в возрасте до шестнадцати лет осуществляется только в домашних условиях. Образование в церковных учебных заведениях для взрослых осуществляется за счёт церкви. Привлечение государственных средств из бюджета любого уровня для любой церковной деятельности (включая ремонт и реставрацию зданий религиозного назначения) не допускается.

Дети в возрасте от семи до шестнадцати лет должны учиться в школе. Государственное (девятилетнее) **школьное образование** будет осуществляться на русском языке по единой программе за счёт центрального бюджета. В местах компактного проживания лиц нерусской национальности (75% населения района) в дополнение к обычной программе допускается (за счёт районного бюджета) факультативное изучение в школе соответствующего национального языка и литературы.

Дети до 16 лет, по медицинским показаниям не способные освоить программу средней школы в полном объёме, обучаются по специальным программам в специальных школах-интернатах или в домашних условиях.

Курсанты детских военных училищ и некоторых других спецшкол (балетных, спортивных, музыкальных и под.) обучаются по особой программе. Приём детей в эти школы осуществляется на конкурсной основе. Выпускники этих спецшкол и училищ имеют право поступать в военные, творческие и другие профильные училища и вузы сразу после школы, минуя гимназию или техникум.

Учащиеся обычных школ, которые из-за плохой успеваемости не могут быть переведены в следующий класс, остаются в том же классе на второй год. В возрасте 16 лет все учащиеся выбывают из школы. В шестнадцатилетнем возрасте

граждане могут начать трудовую деятельность или поступить в профессионально-технические училища и стать квалифицированными рабочими. Обучение в профессионально-технических училищах финансируется за счёт районного бюджета. Программа профессионально-технических училищ зависит от местных условий и нужд местных предприятий.

Граждане, которые успешно сдали все экзамены за полный курс девятилетней школы, смогут поступить на конкурсной основе в двухгодичные гимназии или техникумы (училища), предназначенные для подготовки квалифицированного вспомогательного персонала, рабочих высшей квалификации и руководителей младшего звена. Обучение в государственных гимназиях и техникумах (училищах) будет бесплатным. Доступ в гимназии и техникумы (училища) – по результатам конкурсных экзаменов – будет открыт для всех граждан страны, независимо от возраста. Выпускники гимназий будут иметь право поступления в педагогические и гуманитарные вузы. Выпускники техникумов и специальных училищ будут иметь право поступления в военные, медицинские и технические вузы.

Высшее образование будет только государственным. Выпускники вузов получают степень бакалавра. Аспирантура (с двухлетним сроком обучения) будет преобразована в магистратуру. Степень магистра будет необходима для руководителей среднего звена. Магистерская степень может присуждаться выпускникам магистратуры и без защиты магистерской диссертации (при наличии печатных работ или опыта практической работы в соответствующей области).

В системе высшего образования появится **докторантура** (с трёхлетним сроком обучения). Докторская степень будет необходима для руководителей высшего звена, преподавателей вузов и научных работников. Докторская степень может присуждаться выпускникам докторантуры и без защиты докторской диссертации (при наличии печатных работ или большого опыта практической работы в соответствующей области).

В программы всех магистратур и докторантур обязательно включаются курсы по теории и практике управления (менеджмента).

Единственным обязательным для изучения во всех школах языком, языком межнационального общения, языком всех государственных учреждений, высшего образования и здравоохранения, армии, суда, прокуратуры и т. д. является **русский язык** – язык большинства российского населения. Русская орфография должна быть упрощена. Большинство правил пунктуации должны иметь рекомендательный, а не обязательный характер.

Государственное базовое **здравоохранение** будет финансироваться из районного бюджета. Особо сложные и дорогостоящие операции будут платными. Для финансирования таких операций все граждане с любым источником дохода обязаны делать ежемесячные взносы в систему обязательного медицинского страхования. Все благотворительные пожертвования, сделанные организациями,

предприятиями и частными лицами для оплаты таких операций, освобождаются от обложения налогом.

Учреждения культуры общегосударственного значения будут финансироваться из центрального бюджета. Учреждения культуры местного (областного или районного) значения будут финансироваться из местного (областного или районного) бюджета. Допускается открытие частных учреждений культуры (театров, музеев, библиотек и т. д.), финансируемых за счёт частных пожертвований и коммерческой деятельности. Использование государственных средств любого уровня для финансирования частных учреждений культуры не допускается.

Государственные газеты, телестудии и радиостанции центрального значения и государственные предприятия, занимающиеся обеспечением выхода в интернет, будут финансироваться центральным правительством.

* * *

На основе этого манифеста будет разработана программа РЛСП. Если у вас есть желание присоединиться к этой партии, вы можете поучаствовать в разработке и обсуждении этой программы.